

復課了

要媽媽

好開心



有幼稚園學生來到校門前，聽到媽媽說拜拜，立即嘩嘩大哭。

大公報記者何嘉駿攝



長期停課，同學們重遇好友，一起舉勝利手勢開心叫好。大公報記者蔡文豪攝

幼稚園生當玩遊戲 「擦鼻快測好玩」

約1000間幼稚園和幼兒中心昨首天恢復面授課。大公報記者昨日到銅鑼灣維多利亞幼稚暨國際幼兒園了解復課情況，總校長孔美琪博士表示，有些學前班的學生尚在適應期，有個別學前小朋友與家長分開時會大哭，校方會安排每班的老師照顧及安撫哭泣的學生。快測方面，有職員指出，未發現有學生忘記做快測，惟7至8位小朋友未能出示快測陰性證明的實體簽署表。有不少小朋友認為做快測「好好玩」，紛紛表示自己做快測不害怕，沒有哭。

暫別媽媽 嘩嘩哭起來

昨日早上7時半，記者在銅鑼灣維多利亞幼稚園暨國際幼兒園校門前，見到不少小朋友在家長的陪同下返學。有學前班小朋友到達校門後，見媽媽放開握著的手說「bye bye」，便「嘩」一聲大哭起來，這時幼稚園的老師立即上前帶走小朋友入校安撫。

據悉，大哭的小朋友是因為不捨得與媽媽分開，而在快測方面，小朋友進行得比較順利，昨早該幼稚園未發現有學生忘記做快測及遲到個案。於8時半已送孩子到校門的Kyle媽咪向大公報記者表示，校方的快速測試供應商的手機程式會指示每步行動，家長只需按步驟進行，把測試液滴入等待結果，程式會協助計時間，按時完成後為小朋友及快測套件拍照便可即時上載結果，不影響早上的時間分配，而且校方已提醒早一天先嘗試一次，令小朋友可以適應。

K3的李旸辰、曾智熹、羅雅文、胡奕涵4位同學仔被問到快測的感受，一致表示：「覺得可以做快測好開心，覺得好玩。」大部分同學都表示不害怕，也沒有哭。只有一位小朋友因要做快測而提早起床，而其他同



銅鑼灣維多利亞幼稚園採用快測供應商的手機應用程式，可為學童提早進行電子申報。

學都覺得「和平時一樣」。不過，職員昨早在校門檢查約140位返校學生的快測陰性實體證明時，發現最少有8名學童未能出示陰性快測的實體證明，該職員指很多人忘記列印或不知道要列印。

電子申報 易用易管理

總校長孔美琪表示，學校實行電子化管理快測申報。她介紹，現時家長只需使用快測供應商的手機應用程式，配合快測套裝上的二維碼，就可為學童提早進行電子申報。而校方經供應商的系統可實時得知學生的快測情況，並進行管理，減輕人手處理的不便之餘，也可確保所有快測都不會重覆。

「其實所有人在系統上已做好了，不過校方為了多重保險，都要求學生攜帶家長簽署的體溫及快測證明。因為首日大家未習慣，但未來就沒有問題。」孔美琪續說，小朋友首日返校，校方會送給每人一份「歡迎禮物」，包括口罩套、酒精搓手液和一本快測及體溫簽署實體簿，加上一套獎勵貼紙鼓勵他們的防疫行動。對於學校的防疫措施，孔博士覺得家長普遍正面，覺得有信心。



掃一掃 有片睇

安排STEAM活動 助重拾樂趣

輕鬆學習

有幼稚園校長表示，復課首日運作大致順利，收到的所有檢測記錄均為陰性。亦有幼稚園為免學生復課後抗拒上學，在復課首周安排適應周，提供體能活動及遊戲，讓孩子重拾上學的樂趣。

保良局葉奕彬幼稚園昨日率先安排K3學生復課。校長劉惠娟表示，一直透過電話與家長緊



「奇幻海洋世界」，在玩樂中學習。

密溝通，讓家長知悉復課後檢測的相關安排，首日運作大致順利。「學生在進入校園及乘搭校巴前，都需要出示有家長簽署的快速測試記錄表，首日收到的所有檢測記錄均為陰性。」

為學生進行綜合評估

位於大埔的安基幼稚園暨國際幼兒園（滙濤山分校）亦是K3學生先復課。校方指出，K2學生將於5月10日復課，K1和PN學生將於5月16日復課。復課後，學生需在家中做快測、量體溫。學校每日會檢查返校小朋友的健康記錄表；學生進入校園前亦需消毒鞋底、量體溫及消毒雙手。

為了讓孩子盡快適應校園生活，安基司在復課後首周安排適應周。安基司教育集團執行校董兼行政總監蔡加敏表示，孩子在進行不同的STEAM活動，如小魔術變色水、氣球火箭等，以及適切的體能鍛煉，以提升學習興趣。此外，校方亦會為每位學生進行綜合評估，掌握孩子的學習、語言、社交等能力；並向家長匯報評估結果，給予提升建議。大公報記者鍾怡

中學生喜見師友 「每日一檢安心」

全港有400間中學昨日起分階段恢復半日面授課。大公報記者到位於葵青區的香港道教聯合會圓玄學院第一中學了解情況，該校是為數不多首日全校復課的中學之一。校長簡偉鴻認為，停課多時，學生的精神健康更應該得到重視，不少學生表示非常期待返校。有同學表示，對於復課她既開心又擔憂，一方面因見到朋友和老師而感到高興，一方面又擔心感染新冠病毒，而每日一檢的措施令她感到安心。該校昨日約600名返校的學生中，約有7名學生忘記做快測，另有6位同學遲到。

全體復課 勝留家困獸鬥

香港道教聯合會圓玄學院第一中學於昨日恢復面授課堂，有別於其他中學分階段復課，校長簡偉鴻表示，「學習重要，但精神健康更重要。不少同學在疫情下，因停課困在家中，精神不振，他們非常期待回來上課。」因此與學校老師商量後，決定於5月3日起，中一至中五全面復課。學生進入校門前須出示手冊上的家長簽名，以證明學生快測呈陰性，若結果呈陽性則毋須回校。



圓玄學院第一中學的學生首日回校，先展示家長已簽署的陰性結果。大公報記者蔡文豪攝

該校昨日約600名返校的學生中，約有7人忘記做快測，另有6人遲到。大部分都是因為復課第一天而有點不習慣，預留交通時間不足。簡校長指出，學生返校前須進行快測，家長須在手冊上簽名並寫下「孩子檢測為陰性」。他表示，家長與學校是相互信任的，不應有任何隱瞞。若家長忘記簽名或學生沒有做快測，校方會致電家長詢問，或要求學生在校內的隔離區自行進行快測。部分曾確診的同學可出示相關證明，則無需快測便可回校。

該校中五生李穎薇表示，為進行快速測試而提早半小時起床，「為了大家的健康安全，不覺得麻煩」。對於今次復課，她表示既開心又擔憂，一方面因見到朋友和老師而感到高興，一方面又擔心新冠病毒的傳染，而每日一檢的措施令她感到安心。

同校中四生何俊霖說，一直非常期待學校恢復面授課，「畢竟網課和實體課有一定區別，返到學校可以更方便向老師提問。」他直言，相比網課偏科普類的PE堂，更喜歡回到學校，可以與同學及老師一起鍛煉身體及做練習。

老師盡責 逐一致電慰問

另一位中三同學馮玉穎稱，特別假期內不幸全家染疫，非常感謝學校的支援，「當時是難過的，加上家中還有近70歲的爺爺孀孀，就更加擔心，但學校的老師好好，會幫忙送菜。」她指班主任向同學逐一打電話詢問情況，非常盡責。

快測物資方面，簡校長指教育局向學校提供12000個檢測包，目前已全部派發給有需要的學生。另外，校友會及社區不同團體亦向學校提供不少防疫物資，為免標籤效應，校方決定向全體學生派發快測包，每人約20個。

學生與DSE考生分隔減風險

防患未然

昨日即是中學分階段復課首日，又是中學文憑試（DSE）經濟科開考的日子，有DSE考生擔心學校人太多增加染疫風險。

香港道教聯合會圓玄學院第一中學校長簡偉鴻表示，學校會設置兩個空曠區域，門口左邊是考生等待及確認准考證的區域，右邊操場則擺設幾張桌椅，以檢查復課學生的手冊及相關證

明；中間以一條樓梯隔開，盡量減少考生與學生的接觸。

簡校長續指出，為了保障學生的健康安全，今次學校亦加強了不少人手，包括20個教職員及教學助理，於校門口協助檢查學生的證明文件，以及幫忙維護秩序。而忘記做快測的復課同學，則在通知家長後，要根據老師指示前往操場對面的隔離區，自行做快速測試，如有需要，亦可尋求老師協助。

幼稚園家長有Say

Dealan和家長：快測包夠用

「目前快測包都是向校方訂購，多少都是自己決定，現時都足夠；如果不用校方統一的快測包，也可使用別牌子的快測包，再拍照上傳給校方。」

George媽咪：過程順利

「覺得早上做快測都好順利，而且不需要早起，小朋友雖然有啲驚，不過都接受。家用的學生快測包都是學校統一買，未來雖然要每日做快測，為保障大家都覺得OK，因為就算打針都會受感染。」

港大研究：學生自主學習 提升數碼素養

【大公報訊】記者葉心弦報導：香港大學昨日公布「數碼公民素養的學習與評估」研究計劃縱向部分的研究結果，發現在2019年至2021年間，學生的精神健康問題加劇。研究數據顯示，在2021年的調查中，有四分之一學生曾於3月內受到或參與網絡欺凌，而2019年有48%經歷網絡欺凌的學生表示，他們既是欺凌者又是受害者。數據又指出，網上欺凌的受害者有更大的可能出現精神健康問題。

另外，研究指出，在家中自主上網搜查資料能提升數碼素養，而由老師嚴格指導的、在家或在校的學習，會對數碼素養產生負面影響。港大教育學院教育應用資訊科技發展研究中心副主任羅陸慧英解釋，老師布置的功課大多數比較「死板」，限制學生發揮空間，而很多學生和家長又只顧最終成績而不在乎解難過程。她說，自主學習會對提升數碼素養有幫助，而數碼素養可以對學生的精神健康起到保護的作用。

「每天好精神」標語賽 為校園注入正能量

【大公報訊】為進一步提升學生的精神健康素養，教育局昨日推出全港中小學「每天好精神」標語創作比賽，讓學生齊來發揮創意，為校園注入正能量。

比賽設有初小親子組、高小組、初中組及高中組，歡迎家長和子女組成「親子隊」一起參加，各組別均設有冠軍、亞軍、季軍及十個優異

獎。參賽作品需以推廣精神健康素養為主題，內容可包含正向態度、逆境自強等訊息，以中文、英文或雙語創作皆可，中文字數不多於20字，英文字數不多於15字。

每位參賽者可於5月3日至31日期間到活動網址報名參加比賽，結果將於7月15日公布。

網址：<https://mentalhealth.edb.gov.hk>